

本报互动平台
 拨打24新闻热线: 96706 6982110
 搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/
 @齐鲁晚报·今日泰山 http://tqq.com/jinritaishan
 欢迎通过以上方式联系我们

“挂证族”不露面年入上万元

药剂师、建造师证比较“抢手”，业内提醒：出现事故挂证者仍需担责

近年来出现“挂证”一族，他们不用到单位上班，只需向企业出租职业资格证书，一个二级建造师证书少则三四千元、多则近万元。药店行业同样存在证件挂靠，人员不到岗的现象，记者走访泰城五家药店，有四家药店没有药剂师，理由是药剂师请假或者外出办事。

本报记者 侯峰 实习生 孙聪慧

1 走访五家药店 四家药剂师不在岗

感冒或其它小病，多数市民会在附近药店买药，但即使症状相同，病因也千差万别。在药店，工作人员询问病情后向市民推荐药物，但他们是否懂病理药性，很多市民表示不清楚。

16日上午，在东岳大街一家药店，有几名工作人员在工作，当记者询问药剂师是否在，想买药咨询一下，工作人员回应，药剂师请假

了不在店里。“药师出去办事了，一会就回来。”上午10点30分左右，在科山路一家药店，工作人员回答。随后，在东岳大街上另外两家药店里，工作人员同样以各种借口称药师不在店里。在科山路另外一家药店里，两名工作人员正在店里，柜台上放着一个牌子，贴着药师照片，照片下写着“药师在岗”等词语，

一名药剂师坐在柜台后面回答市民的咨询。走访泰城五家药店，四家药剂师都因各种“理由”不在店里。据了解，2012年，国务院印发《国家药品安全“十二五”规划》，第五条规定从2012年起，新开办零售药店均配备执业药师，2015年零售药店和医院药房全部实现营业时有执业药师指导合理用药。

2 证件挂靠到公司 一年挣外快几千元

李女士是泰安一家建筑企业的办公室文员，工作两年多，月薪不到3000元，整个2014年她像其他人一样也在为“加薪”努力，并不是通过本职工作提升，而是考试。

“现在一个建筑类二级建造师执业资格证，在一般的建筑公司挂靠，一年至少能赚三四千元，如果是机电类比较稀缺二级建造师执业资格证，一年能达到上万元收入，这些钱根本不需要动脑子，本人还是该干啥干啥。”李女士说，她已经考到二级建造师执业资格，挂靠单位每年给她5000元报酬，目前正在准备一级建造师资格考试，“考试难度特别大，但是回报也高，一年少说也得三四万吧。”

在一家建筑设计院工作的王先生说，现在这么多人去挂证，主要原因是企业的建造师持证人员数量太少，没有建造师就开不了公司，它直接关系到企业能不能通过资质认定，能不能拿到相应工程。施工企业每年需要注册和年检，建造师数



持证者在网上寻找挂靠单位。(网络截图)

量如不能满足规定，年检时会被降低资质。“举个例子，如果想取得一级承装类承装(修、试)电力设施许可证，从事所有电压等级电力设施的安装活动，企业就必须达到电力相关专业一级注册建造师15人以上。”王先生说。

小张是泰城一家医院医生，正在备考执业药师证。“我们好多同事同学都在准备这

个考试，证件考出来后挂在药店里，每年能拿到一些钱。”小张说，关于价格，地方不同给的补贴也不同，泰安价格为一年几千元。

“执业药师挂靠药店，药店给持证人一定费用，这都是公开的秘密。”准备报考执业药师的小刘是一名大二学生，他直言不讳地说，如果证件能考出来，肯定要挂靠到药店获取额外收入。

3 花千元中介费等一年 还没找到“买家”

“我早就考出来二级建造师资格证了，但是现在还没有赚到钱。”徐先生在一家房产公司工作，听说挂靠可以赚钱，就考取了证书。随后，他把信息发布到网上，一家中介公司找到他，表示可以帮他联系企业，但要缴纳1000元费用，徐先生缴纳后，中介公司却以种

种理由推脱，至今快一年了，还没有挂靠到单位。

记者在互联网上检索“建造师挂靠”，搜出大量此类信息，不仅有“挂证网”、“挂靠网”之类网站，还有各种挂证论坛，供“挂证族”交流经验。“挂证族”总结出一些“宝典”以规避风险，如“挂证不挂

章”，不参与投标，不挂项目，不参与审图，证书仅用于企业升级资质或保级。

“不同级别不同专业证书价格会有很大差别，二级建造师我们现在不太做了，山东考出来这个证的太多了，价格要不上去，根本不赚钱。”一个自称王经理的中介说。

360挂靠网提供最新最全的证书挂靠价格	
发布时间: 2014年03月21日 浏览量: 32219	
一级建造师挂靠价格	建筑工程 (3-3.5万/年), 机电工程 (3-3.5万/年), 市政公用 (4.5-6万/年), 公路工程 (3-3.5万/年), 铁路工程 (3-3.5万), 水利水电 (3.5-4万/年), 港口与航道 (5-5.5万/年), 通信与广电 (3-3.5万/年)。
二级建造师挂靠价格	建筑工程 (0.8-1.5万/年), 机电工程 (0.6-1.5万/年), 水利水电工程 (0.6-1.9万/年)。
注册造价工程师挂靠价格	土建专业 (3-3.5万/年), 安装专业 (3-3.5万/年)。
注册建筑师挂靠价格	一级建筑师 (17-18万/3年), 二级建筑师 (1-1.5万/年)。
注册结构师挂靠价格	一级结构师 (17-18万/3年), 二级结构师 (1-1.5万/3年)。

一网站公布证书挂靠价格。(网络截图)

相关链接

出现安全事故 挂靠者仍需担责

“如果证书在哪家单位，该单位就得给证书持有者缴纳社会保险。”泰安市建设职工培训中心工作人员说，挂靠者如果在挂靠单位缴纳社会保险，就不能在自己所在单位缴纳社保，一定程度上减少了挂靠数量。

房地产徐先生则表示现在不少挂靠者为了规避有关社会保险的规定，选择异地挂靠或者依托中介公司挂靠。“不过还是有风

险，第一个风险就是拿不到挂靠费，现在整个房产市场并不景气，不少单位以各种理由拖欠费用，或者少给和不给。”

泰建公司张先生说，最大的风险就是挂靠后出现责任事故，“一旦挂靠到具体项目后，挂靠者就是施工负责人，工程中出现的有关质量特别是安全事故，都跟挂靠者脱不了关系。”

“安全出事故，你不在

现场，相关部门找的是你，质量出事找的还是你。在实际施工中，有质量问题或者安全事故要负责任的，而且是终身制。”张先生介绍，程度轻一点的是取消挂靠者的证书资格。如果出现大型安全事故，挂靠者很有可能会遭受牢狱之灾，“现在国家规定也是越来越严，现在很多企业主要是鼓励自己企业的员工考证。”